

滑雪的快乐

侯晓橙 10 岁

汉堡易北中文学校四年级学生

辅导教师: 王继诚

周日，全家决定去滑雪。我和姐姐真高兴，可以不写中文作业了，中文太难了。我们很快来到了汉堡滑雪场，一股寒气扑面而来。我们穿上滑雪板，上了索道车，看到那些从高坡上飞身而下的身影，信心十足地想，我也会像他们一样飞翔起来的！

我迫不及待地站上高高的起滑台，姐姐突然四脚朝天地摔倒了，她咧着嘴想哭，我害怕了。爸爸不住地鼓励我，没想到，我刚一出脚，好像被人猛力一拉，也来了一个“老头儿钻被窝儿”。我没有泄气，爬起来仔细听爸爸讲解滑雪要领，认真地看人们的熟练动作，再次勇敢地冲进了滑雪场。滑倒了爬起来，再失败，再站起来！慢慢地，我开始体会到爸爸教我的要领，快摔倒时滑雪板成八字形，控制身体平稳，就不容易摔倒了。我不知道摔了多少跤，爬起来多少次，最初的恐惧渐渐飘到了九霄云外去了！

这时妈妈心疼地说：“休息一会吧。”爸爸却说，我们中国人有句谚语：趁热打铁才能成功！我建议你们进行一次比赛。于是，我和姐姐又冲进滑雪场，爸爸飞翔在我们身边，像一只老鹰，我和姐姐像两只小雀，老鹰呵护着小雀。我忽然注意到，爸爸滑雪时候身子老是往前倾，我们也试着把身子往前倾。啊！我们冲到了爸爸的前面去啦，我们赢了！妈妈在边上看着，大声叫着，高兴地拍着手跳了起来！

回家路上，车窗外掠过美丽的风景，我好像还在雪地上飞翔，高兴地有说有笑。爸爸忽然叹了口气：“唉！凡事都讲认真呀，你们学习中文，有滑雪一样的精神就好了。”我沉思了，爸爸说的不对吗？认真加上努力，还有勇敢，就没有克服不了的困难呀。我笑了，比学会滑雪还高兴。

教师点评：由于语言环境不同，海外学生学习中文存在更多的困难。小作者在一次练习滑雪的经历中受到启发，懂得了做事情要努力认真，要有勇于奋斗的精神，才能克服困难的道理。同时反映出海外华人及其子女与祖国割舍不断的情感。